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analysed using ten point criteria.

Forthe purpose of feedback
of the Teachers about the College, a feedback form under UGC norms is prepared. These forms
are distributed among the teachers. Teachers were asked to read and understand the meaning of
each question in the questionnaire and then answer according to their observations. The form
G“‘"ers ten parameters namely syllabus is suitable and need based, freedom to adopt assessment
of students, Aims and objectives are well defined, Sufficient no. of books available in library,
Freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in syllabus, good balance of
cross-cutting, interest in subject area, Syllabus is increased knowledge, Test and Examination
are conducted well intime, Freedom to adopt new techniques. The completed forms are then

Questions Answers Marks in %
1. Syllabus is suitable to the course and need based? Strongly Agree 43.80
Agree 56.30
Strongly Disagree | 0
Disagree 0
2. I have freedom to adopt new techniques/strategies of Strongly Agree 43.80
?Iﬂ'ting and assessment of students. Agree 56.30
Strongly Disagree | 0
_ ; Disagree 0
3. Aims and objectives of the syllabi are well defined and | Strongly Agree 56.30
clear to teachers and students? Agree 43 .80
Strongly Disagree | 0
Disagree 0
4. Sufficient numbers of prescribed books are available in | Strongly Agree 37.50
the Library? ' Agree 62.50
Strongly Disagree | 0
Disagree 0
5. T have the freedom to propose, modify, suggest and Strongly Agree 25 =
Incorporate new topics in the syllabus. Agree 5630
| Strongly Disagree | 0
Disagree 18.80
6. The course/syllabus has good balance of cross-cutting | Mg_lLAgLee_J 43.80




issues. Agree 50
Strongly Disagree | 0
Disagree 6.20

7. The course/syllabus has made me interested in the subjec| Strongly Agree 31.30

area. Agree 68.8
Strongly Disagree | 0

, | Disagree 0

8. The course/syllabus of this subject increased my Strongly Agree 50

knowledge and perspective in the subject area. Agree 50
Strongly Disagree | 0
Disagree 0

9. Test and examination are conducted well in time with | Strongly Agree | 37.50

proper coverage of all units in the syllabus. | Agree 50
Strongly Disagree | 0
Disagree 12.50

10. I have the freedom to adopt new techniques/strategies o] Strongly Agree 50

teaching such as seminar presentations, group discussions a| Agree 50

1€ sers participation Strongly Disagree | 0
Disagree 0

The average combined performance on the basis of a sample of 16 tabulated

below.
Parameters Positive Score in % Interpretation
Syllabus is suitable & Need Based. 100 Very Good
Freedom to adopt new techniques. 100 Very Good
Aims & Objectives of Syllabi is 100 Very Good
Well Defined.

Sufficient no. of Books in Library. 62.50 Average
Freedom to give suggestions. 81.30 Good
(J:Good balance of Cross-Cutting 93.80 Very Good

|-/ 1ssues.
Syllabus Creates interest in Subject 100 Very Good
area.
Syllabus increase knowledge in 100 Very Good
Subject area.
Test & examination conducted in 87.50 Good
well time.
Freedom to adopt new strategies. 100 Very Good
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1. Sylfabus is suitable to the course and need based?
17 responses

© Strongly Agree
@ Agree

€% Disagree

@ Strongly Disagree

2. | have freedom to adopt new techniques/strategies of testing and assessment of students.
17 responses

@ Strongly Agree
© Agree

€ Disagree

@ Strongly Disagree

3. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students?

(\ 17 responses
e

@ Strongly Agree
© Agree

@ Strongly Disagree
@ Disagree




4. Sufficient numbers of prescribed books are available in the Library?
17 responses

© Strongly Agree
@ Agres

@ Strong'y Disagree
@ Disagree

5. I have the freedom to propose, modify, suggest and incorporate new topics in the syllabus.
17 resgonses

© Strong'y Agree
@ Agres

© Strongly Disagree
© Disagres

6. The course/syllabus has good balance of cross-cutting issues.

f\ 17 resgonses
©® Stongly Agree
@ Agres
O Strong'y Disagree
@ Disagree




7. The course/syllabus has made me interested in the subject area.
17 responses

@ Strongly Agree
© Agree

@ Strongly Disagree
@ Disagree

8. The course/syllabus of this subject increased my knowledge and perspective in the subject area.
17 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

© Strongly Disagree
@ Disagree

9. Test and examination are conducted well in time with proper coverage of all units in the syllabus.
(/Q 17 responses

© Strongly Agree
@ Agree

© Strongly Disagree
© Disagree
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10. I have the freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as seminar
presentations, group discussions and learners participation.

17 responses

@ Strongly Agree
@ Agres

© Strongly Disagree
@ Disagree

I/C Principal
Karmaveer Mamasaheb Jagdale
Mahavidyalaya, Washi.



Shri ShivajiShikshanPrasarak Mandal Barshi's

Karmaveer Mamasaheb Jagdale Mahavidyalaya,
Washi

StudentsFeedback Analysis
AY. 2021-22

Forthe purpose of feedback
of the students about the College, a feedback form under UGC norms is prepared. These forms
are distributed among the students randomly in the class room. Students were asked to read and
understand the meaning of each question in the questionnaire and then answer according to
their observations. The form covers six parameters namely satisfied with present syllabus,
exnected changes in the syllabus, syllabus is up to the mark, satisfied or not with present

course, Practical knowledge from present syllabus, any suggestions. The completed forms are
then analysed using six point criteria.

Questions Answers Marks in %

Are you satisfied with the present syllabus? Yes 89.30

- No 10.70

Do you expect some changes in the syllabus? Yes 71.40

| No 28.60

Do you feel that the syllabus is up to the mark? Yes 88.10

: | No 11.90

Are you satisfied with the present course you have selected? | Yes 95.20

: No 4.80

(> you get practical knowledge from the present syllabus? | Yes 78.60

' No 21.40
If any suggestions? ' Description




[

The average combined performance on the basis of a sample of 41 tabulated

below.

Parameters Score in % Interpretation
Satisfied with the 89.30 Excellent
present syllabus.

Expectation of changes 71.40 Average

in the syllabus.

Feeling about the 88.10 Good

syllabus is up to the

mark.

Satisfied with the 95.20 Very Good
resent course,

Practical knowledge 78.60 Very Good

from present syllabus

I/C Principal
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1. Your Course of Study During Current Academic Year
41 responses

2. What Degree Programe Are you Pursuing Now?
41 responzes -

1. How much of the syllabus was covered in the class?
41 responses

© BA.
© B.Com.
© B.Sc.
® BCS
® BCA
@ WA

@ Bachlor's.
@ Masters

© 4-85t0100%
© 3-70t084%
D 2-551068%
© 1-301054%
@ 0- Below 30%




2. How well the did the teachers prepare for the class?
41 responses

3. How well were the teachers able to communicate?
41 responses

4. The teachers approach to teaching can be described as.

41 responses

@ 4- Thoroughly

@ 3- Satisfactorily

@ 2- Poorly

@ 1- Indifferently

@ 0- Won't Taach at all

@ 4- Always Effective.

@ 3- Sometimes cffective.

@ 2- Just Satisfactorily,

@ 1- Generally Ineffactive.

@ 0- Very Poor Communication.

@ 4- Excellent.
@ 3- Very Good
@ 2- Good

@ 1-Fair

@ 0- Poor




5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers?
41 responses

@ A- Always Fair

@ 3- Usually Fair

& 2- Sometimes Fair
@ 1- Usually Unfair
@ 0- Unfair

<

6. Was your performance in Assignments discussed with you?
41 responses

@ 4- Every Time

© 3- Usually

() 2- Occasionally Sometimes
@ 1- Rarely

@ O- Never

'
i

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit
@ opportunities for students.

41 responses

@ 4- Regularly
@ 3-Often

@ 2- Sometimes
@ 1- Rarely

@ 0- Never




8. The teaching & Mentoring process in your institution facilities you in cognitive social & Emotional
growth.

41 responses

@ 4- Significantly
© 3- Very well

© 2- moderately
@ 1- Marginally
@ 0- Not Atall

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow
41 responses

@ 4- Strongly agree

@ 3- Agree

€3 2- Neutral

@ 1- Disagree

© 0- Strongly Disagree

@ " 10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme

outcomes.
41 responses

© 4- Every time
© 3- Usually

@ 2- Occasionally
@ 1- Rarely

@ 0- Never




11, Your mentor does a necessary follow up with an assigned task to you.
41 responses

© 4- Every time

@ 3- Usually

) 2- Occasicnally

@ 1-Rarely

@ 0-1don't have a mentor

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications.
<1 responses

@ 4- Every time
@ 3- usually

@ 2- occasionally
@ 1- Rarely

@ 0- Never

13. Teachers identify your strengths & encourage yeu with providing right level of challenges.

21 respanses |

@ 4 Fuly

@ 3- Reasonably
@ 2-Parttially

@ 1- Sliightly

@ 0-Unabicto




14. Teachers are able to identi

fy your wezkness & help you to overcome them.
41 resgonses

@ 4-Evrytme

@ 3- Usua?y

@ 2- Cecassionary
@ 1-Raresy

@ G- Naver

15. The institution makes effort to engage students in the monitorin

improvement of the teaching learning process.
41 responses

g, review & Continucus guality

© 4- Strongly Agree
@ 3- Agree

© 2- Neutra!

@ 1- Disagre=

@ 0- Strorgly Disagree

16. The insﬁtution-/teacher use students centric methods such as experimental learning,

participative learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.
41 responses '

@ 4 Toagreatextent
© 3- Moderase.

© 2- Some what.

@ 1- Very Linis

@ 0-Notatan




17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
41 responses ‘

@ 4- Strongly agree
@ 3- Agree

€3 2- Neutral

@ 1-Disagree

@ 0- Strongly disagree

18.Efforts are made by the institute/teacher to inculcate soft skills, life skills and employability skills

to make you ready for the world of work.
41 responses .

@ 4-To a great extent.
@ 3- Moderate.

£ 2- Some What.

@ 1- Very Litlle

@ 0- Not At All

2

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, multimedia etc. while

teaching.
41 responses

@ 4- above 90
© 3-70 10 89%
© 2- 50 to 6%
© 1-301t0 49 %
@ 0- Below 209,




i i institute is very good.
20. The overall quality of teaching learning process in your institute i yg
41 responses

@ 4- Strongly agree
© 3- Agree

@ 2- Neutral

@ 1- Disagree

@ 0-Strongly disagree

_(pA
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Statistical Analysis of Feed-Back of Emplover

A.Y.2021-22

For the purpose of feedback of the Employer about the College, a feedback form
under UGC norms is prepared. These forms are distributed among the Employers. Employers
were asked to read and understand the meaning of each question in the questionnaire and then
answer according to their observations. The form covers 12 parameters. The completed forms are

then analysed using ten point criteria.

Questions

Answers

Marks in %

I Innovativeness and Creativity.

Strongly Agree

Agree

100

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

2. Weightage given to Employability/Entrepreneurship/Skil

Strongly Agree

75

Development.

Agree

25

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

3. Weightage given to practical field work component.

Strongly Agree

100

Agree

Neutral

—ne,

(®

Strongly Disagree

Disagree

4. Depth of the course content.

Strongly Agree

Agree

100

Neutral

 Strongly Disagree

5. Curriculum provide useful at workplace.

6. Incorporation of component about development of ability
manage/leadership qualities.

Disagree

Strongly Agree

Agree

100

Neutral
| Strongly Disagree |
Disagree

Strongly Agree

Agree

100




Neutral

Strongly Disagree

Disagree

. Weightage given to learning values (Knowledge, manual
analytical abilities, broadening perspectives).

Strongly Agree

100

Agree

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

8. Quality, Clarity and relevance of textual reading/Referen
material/Study material.

Strongly Agree

Agree

100

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

9. The prescribed books are available in the Library in suffi
numbers.

P

Strongly Agree

75

Agree

25

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

10. The environment in the college is conductive to teachin
research. :

Strongly Agree

75

Agree

25

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

11. ICT facility in the college is adequate and satisfactory.

Strongly Agree

Agree

100

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

12. Programe 6utcome/program specific outcomes/course
outcomes are achieved at the end of program/course.

.

Strongly Agree

100

Agree

Neutral

Strongly Disagree

Disagree

OV
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The average combined performance on the basis of a sample of4 tabulated

below.
Parameters Positive | Interpretation
Score in
%

Innovativeness and Creativity. 100
Weightage given to Employability/Entrepreneurship/Skill 75
Development.

Weightage given to practical field work component. 100
Depth of the course content. 100
Curriculum provide useful at workplace. 75
Incorporation of component about development of ability to 100
manage/leadership qualities.

Weightage given to learning values (Knowledge, manual 100
skills, analytical abilities, broadening perspectives).

Quality, Clarity and relevance of textual reading/Reference 75

Haterial/Study material.
“The prescribed books are available in the Library in 100
sufficient numbers.

The environment in the college is conductive to teaching and 100
research. =

ICT facility in the college is adequate and satisfactory. 85
Programe outcome/program specific outcomes/course 90
outcomes are achieved at the end of program/course.

Pringipal
/C Principal
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1. Innovativesness and creativity.
4 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

2. Weightage given to Emponability/Entrepreneurship/SkiIl development.

4 responscs

3. Weightage given to practical field work component.
4 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

€ Neutral

© Disagree

® Strongly Disagree

@ Strongly Agree

@ Agree

© Neutral

© Disagree

@ Strongly Disagree




4. Depth of the course content.

4 responses

5. Curriculum provide useful at workplace.
4 responses

6. Incorporation of component about development of ability to manage/leadership qualities.

4 responses

@ Strongly Agree
@ Agreo

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly Agree
© Agree

€ Neutral

@ Disagree

@ Strongly agree

@ Strongly Agree

@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree




7. Weightage given to learning values (knowledge, manual skills, analytical abilities, broadening

perspectives.)
4 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

8. Quality, Clarity and relevance of textual reading/Reference material/Study material.
4 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

© Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

9. The prescribed books are available in the Library in sufficient numbers,
4 responses

© Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




10. The environment in the College is conductive to teaching and research.

4 responses

@ Strongly agree
@ Agree

¢ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

Principal
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Alumni Feedback Statistical Analysis

AY. 2021-22

For the purpose of feedback of the Alumni about the College, a feedback form is
prepared. These forms are distributed among the Alumni Students in Alumni Association
Meeting. Alumni Students were asked to read and understand the meaning of each question in
the questionnaire and then answer according to their observations. The form covers 11 parameters
namely Course rating for job opportunities, Infrastructure, Faculty, Library, Office Staff, Hostel
Iacilities, Educational Resources, Admission Procedure, Overall Rating of College, Ideal

llege, Help to College. The completed forms are then analysed using ten point criteria.

Questions Answers Marks in %
. How do you rate the courses that you have learnt in | Excellent 54.90
the college in relation to your current Very Good 43.10
job/occupation? Good 2
Average 0
Poor 0
2. Infrastructure and Lab facilities. Excellent 41.20
Very Good 51
Good 7.80
Average 0
s Poor 0
9.'[*‘ aculty: Excellent 49
Very Good 43.10
Good 7.80
Average 0
Poor 0
4. Library: Excellent 45.10
Very Good 45.10
Good 9.80
Average 0
Poor 0
Excellent 45.10
5. Office Staff: Very Good 45.10
Good 9.80
Average 0




Average 0
Poor 0

6. Hostel facilities: Excellent 43.10
Very Good 41.20
Good 15.70
Average 0 N
Poor 0

7. Educational Resources: Excellent 41.20
Very Good 45.10
Good 13.70
Average 0
Poor 0

8. Admission Procedure: Excellent 45.10
Very Good 45.10
Good 9.80
Average 0
Poor 0

" verall Rating of the college: Excellent 47.10

Very Good 37.30
Good 15.70
Average 0
Poor 0

The average combined performance on the basis of a sample of 51 tabulated

below.:
Parameters Positive Score in % Interpretation

Ratings 98 Very Good
Infrastructure & I.ab Facilities 92 Very Good
Faculty 92 Very Good
L ibrary 90 Good

ffice Staff 90 Good
Hostel Facilities 34.30 Average
Educational Resources 86.30 Good
Admission Procedure 90.20 Good
Overall Rating 94 Very Good

Principal
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